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Dans tous les exercices le plan est muni d'un repére orthonormé direct (0, u, V).
z(1+iz)

A tout point M(z) on associe le point M'(z') tel que z'= =
+7Z

On désigne par A le point d'affixe i et B le point d'affixe —i.
@ Déterminer les points M confondus avec leurs images M.

@ Montrer que les points A, M et M "' sont alignés.
@ a) Prouver que pour tout ze C™\{~i}, arg(z’)5§+(m,m)[2n].
b) En déduire que si M appartient au cercle de diamétre [OB] privé de O et B, alors le point M'
appartient a une droite a préciser.
Donner la construction du point M' image d'un point M € @ [0B]' {0, B}.
© a) Montrer que pour tout ze C\{i}, ([z'-2|=|z'-i) si et seulement si (| =1).
b) En déduire que si M e o,1) {A} alors M 'estle milieu du segment [AM].
Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (O, ﬁ, ;)_
Soit I le point d’affixe 1 et & le cercle de diamétre [OI].

On désigne par A un point du plan d’affixe un nombre complexe a non réel.

Soit M un point d’affixe z non nul et M d’affixe az.
’—_T.—__ﬁ'—_: a—1
@ a) Montrer que (M 0, M M) = arg[——] [2n].
a

b) En déduire que OMM’ est un triangle rectangle en M’, si et seulement si, A appartient au cercle
& privé des points I et O.

©@ Dans cette question M est un point de I’axe des abscisses distinct de O.

A est un point de & privé des points I et O.
a) Montrer que M’ appartient 4 la droite (OA).

b) En déduire que M est le projeté orthogonal de M sur la droite (OA).

Soit Z =¢'® avec 0 e ]—275,“ [ -On consideére les points M;, M, et M3 d’affixes respectives Z, P ad,

@ Montrer que les points M;, M, et M3 ne sont pas alignés.
@ Soit H le point d’affixe Z+ 272 +7°.

ix

ix
a) Montrer que pour tout x € R\{n+2kn, k e Z}, M= =itan(%).

b) Montrer que H est I’orthoe- ~

¢) Déterminer la vale' % " : - T=I= f_h “onscrit au triangle M;




